

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA

SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:

SAN AGUSTIN, N.º 7

TELÉFONO N.º 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Crónicas rápidas

TRADICION Y PROGRESO

Las dos palabras anteriores son, por decirlo así, los dos polos de toda discusión y de toda orientación periodística relativa a Castilla. De un lado los tradicionalistas, evocadores del glorioso pasado de nuestro país, y de otro los modernizados, los europeos, los que estiman que la salvación de Castilla consiste en adoptar todo lo nuevo, sin análisis ni discusión; en una palabra, que la salvación de Castilla consiste en dejar de ser Castilla.

Este último grupo (el de los modernistas) echa en cara al otro un error fundamental. El de querer estacionar la vida en un punto lejano de la historia, en pretender retroceder en el curso del tiempo, en intentar apartar a nuestro pueblo del avance de los siglos y de la marcha general de la humanidad.

Si así, en efecto, fuera el deseo de los castellanistas, tendría mucha razón la grey de los impugnadores.

Pero no es así, por fortuna. Para que el sentido histórico y tradicional fuese un lastre inútil, sería preciso que los destinos de la raza se hubieran colmado, que nuestra civilización hubiera llegado a la cúspide de su desarrollo, nuestro poder al apogeo y nuestro arte a la exuberancia.

Nada de esto ha ocurrido. Nuestra historia como pueblo libre quedó virtualmente interrumpida en el desastre de Villalar. Nuestra expansión se mezcló con la de los demás pueblos españoles en la colonización de América, que pudo ser obra exclusivamente de Castilla, como la empresa del descubrimiento lo había sido. Nuestra política se vio desde el siglo XVI mezclada en cuestiones europeas que generalmente sólo incumbían a la dinastía de los Austrias y a los demás pueblos que éstos gobernaban. Nuestro arte no había salido todavía del tipo gótico general en Europa, por lo referente a la arquitectura, ni del patrón clásico y latino, en cuanto a la literatura, cuando la necesidad de ampliar el idioma dando cabida las voces de otras regiones, lo españolizó sin que acabara de castellanizarse.

Se despobló el centro de la Península por la atracción de las

costas y las fronteras, hacia las que escapaba y sigue huyendo el comercio. Se gastaron la mitad de los caudales públicos en la construcción de puertos a lo largo de unas costas interminables, siendo Castilla un país interior. Se fomentó la industria, aunque a los castellanos interesaba sobre todo la agricultura.

Por tanto, Castilla, empobrecida, despoblada con el curso de su desarrollo interrumpido, vio hundirse sus fortalezas; desmoronarse sus templos, caer en el olvido villas y ciudades.

Pasados cuatro siglos de la derrota de Villalar, las gentes pensaron que Castilla había muerto. En su mismo solar nacieron muchos hombres que creen que hablar de lo pasado es evocar glorias tan marchitas como las de Roma, Cartago, Grecia, o Babilonia. El pasado, dicen, no vuelve.

Es cierto. Pero reanudar una marcha interrumpida, levantarse de la cuneta de un camino, adonde un accidente nos derribó y emprender de nuevo la peregrinación hacia el ideal, eso sí es posible.

Cuando nos sorprendió el tropiezo, nos quedaba por delante mucha labor que hacer.

Aún es posible hacer una lista de nuestros bienes, un recuento de nuestras fuerza y una selección de nuestros valores. Al ponernos en pie para seguir el rumbo de nuestro destino, precisa que inventariemos todo lo genuinamente nuestro. Lo que estaba logrado, lo incipiente y lo proyectado cuando se paró el reloj de nuestra historia.

Hay que continuar la historia de Castilla, como Cánovas quiso hacer con la de España entera, y para reemprender tan magna empresa, necesitamos partir necesariamente del punto de arranque de la tradición, aunque nuestra meta sea, cual la de todos los pueblos, la del progreso.

Pero sabiendo que el viaje no se puede hacer por el camino de todos, sino que cada pueblo tiene que hacerlo por el suyo propio, o de lo contrario, llegará al final del recorrido en la compañía de los lacayos.

JULIÁN DE TORRESANO

Desde Valladolid

Ante la estatua de Zorrilla

(Divagaciones de un ocioso)

Al dirigirme por las tardes al Campo Grande, me detengo siempre ante la estatua de don José Zorrilla. Dos motivos me inducen a ello: la gran veneración que siento por el glorioso poeta español y la impresión que la obra escultórica produce en mi espíritu.

Sobre un pedestal de piedra blanca se alza, en el centro de la gran plaza que hay a la entrada de la ciudad, la figura del inspirado vate vallisoletano. Viste un imponente gabán de bronce, con los faldaones rígidos, y se muestra con los brazos extendidos, como si estuviese recitando sus bellísimas composiciones a los transeúntes que aparecen por la calle de Santiago. A los pies, una musa algo ligera de ropa—como corresponde al rigor de los calores caniculares que estamos soportando—concentra su atención en el recitado del poeta. Toda su alma se asoma al rostro, embebida en las delicias del canto dulcísimo que parece venido del cielo. El poeta, desde la altura, sin importar un comino el horrendo tormento del gabán, permanece inalterable en su actitud declamatoria, bajo la lluvia de lumbre que arroja el sol en estos días terribles del mes de Agosto.

Ante la estatua de Zorrilla paso largos ratos abismado en extrañas reflexiones. El escultor que modeló el monumento estuvo demasiado cruel con el poeta y con la musa. En verano es verdaderamente angustioso ver a un hombre con la cabeza descubierta, encaramado en lo alto de un pedestal, recitando versos a pleno sol y ahogándose bajo los faldaones pesadísimo de un gabán de

bronce. La musa que escucha embelesada las sublimidades de la inspiración, muéstrase gozosa con la música divina que en sus oídos vierte la voz del poeta y con la frescura y voluptuosidad de su toaleta. En cambio, durante el invierno, esa musa que se exhibe casi en paños menores, en un clima tan duro como el de Valladolid, dará la sensación de que se muere de frío, aunque no se la vea tiritar, mientras Zorrilla se sentirá muy orondo dentro de su gabán de metal. La actitud de la musa con el brazo adelantado, el busto en gentilísimo escorzo para abstraerse mejor en el goce de la emoción poética y las historiadadas alas metálicas, de mariposa, en disposición de remontar el vuelo, es susceptible de interpretaciones diversas, según la estación en que se la contemple. En verano, parecerá que ruega a las gentes que van al Campo Grande que guarden silencio para escuchar devotamente al poeta. En invierno, parecerá que suplica a las gentes que no turben su sueño, al socaire del pedestal, defendida del azote de los vientos.

Delante de la estatua de Zorrilla se me ha ocurrido una idea que brindo gratuitamente a los escultores. Desde luego es absurdo que los genios que merecieron el honor de inmortalizarse en piedra o metal, vistan lo mismo en todo tiempo. Tal cosa la repudia el buen sentido. Las gentes se dan perfecta cuenta de ello y sufren horriblemente creyendo que sudan las estatuas engañadas en el verano, y que se mueren de frío en invierno los angelitos, las gracias, las musas, los amorcillos y

toda esa tropa menuda que de ordinario se hace gatear casi en cueros por la base de los pedestales. Yo no veo inconveniente alguno en que se contemporicen las exigencias del arte con las de la realidad. En vez de construir con piedra o con metal las prendas de abrigo que hayan de lucir las estatuas y hacer que las lleven en todo tiempo, yo las construiría de manera que pudieran colocárselas cuando hiciese frío y quitárselas cuando se sintiese calor. La ceremonia de quitar y poner los gabanes a las estatuas en los cambios de estación, podría servir de pretexto para recordar solemnemente las vidas de los grandes hombres con discursos de las autoridades y asistencia de los niños de las escuelas públicas. Ahora que está tan de moda instruir a los niños en el conocimiento de la vida de los varones ilustres del país, sería una obra muy patriótica la de celebrar grandes fiestas para aligerar de ropa o abrigar a las figuras de los grupos escultóricos; capotes a los caudillos, peplos a los oradores, mackferlanes a los poetas, bufandas a los bus-

tos, etc. Conforme hace algunos años se celebraban en los Ministerios las fiestas de «San Estero» y «San Desestero»—cuyos días se aprovechaban para suprimir o colocar las alfombras y esteras en los despachos de los funcionarios—podríamos ahora celebrar fiestas patrióticas al quitar y poner los gabanes a las estatuas.

Si el pueblo de Segovia se decide alguna vez a erigir estatuas a los segovianos ilustres, debe tener muy en cuenta estas leales advertencias que le hace una persona, como yo, tan encariñada con sus glorias locales. Sobre la ventaja enormísima de brindar a los oradores del país un bello motivo para que pronuncien discursos bonitos enalteciendo los méritos de los segovianos gloriosos, ofrece la idea que se me ha ocurrido, respecto a las prendas de abrigo de las estatuas, la excelencia de conseguir que los inmortalizados en metal o en piedra no se expongan a la vergüenza pública luciendo prendas de modas atrasadas.

Alberto CAMBA
Valladolid, Agosto, 928.

LOEWENSTEIN MURIO ENVENENADO

Boulogne-Sur-Mer, 14.—En los círculos judiciales se anunciaba esta tarde que el examen de las vísceras de Loewenstein ha terminado. Todavía no se ha comunicado el dictamen del doctor pero parece que el análisis practicado ha revelado las huellas características de materias tóxicas. La conclusión que se deduce del dictamen es que el banquero no murió en el aire, ni ahogado en el mar, sino a consecuencia de envenenamiento.

EL CRIMEN DE UN LOCO

Mata a su hermana, hiere gravemente a su madre y se suicida

Barcelona, 14.—En la casa número 361 de la calle de la Diputación, de esta capital, habitaba desde hace algunos años Teresa Martínez Juliá, de ochenta años, viuda, en compañía de sus hijos Juan Miralles Martínez, de cuarenta años, y Teresa Miralles, de cuarenta y dos, ambos solteros. La familia vivía muy modestamente, más que con modestia, con penuria. Juan ganaba algún dinero actuando de músico en las orquestas que iban por los pueblos; pero desde hace algún tiempo; al dar muestras de desequilibrio mental, tuvo que abandonar el oficio y vivir a costa de su madre y de su hermana.

La hermana trabajaba como modista a domicilio, y con lo que ella ganaba y unos pequeños ahorros que la madre tenía iban pasando, si bien modestamente. Se supone que sobre las dos y media de la madrugada se registró el sangriento suceso, en el que han resultado víctimas madre e hija.

Ambas hallábanse en sus respectivos lechos, cuando Juan debió sufrir un ataque, y esgrimido un cuchillo de grandes dimensiones que utilizaban en la cocina, en una mano, y una navaja barbera con la que el pobre demente se afeitaba, en la otra, le emprendió a golpes con las desdichadas mujeres.

Teresa Miralles debió morir casi instantáneamente, pues quedó con la cabeza casi separada del tronco, y la madre quedó en tan gravísimo estado, que se teme fallezca de un momento a otro.

Juan, una vez cometido tan horrendo hecho, desapareció en dirección desconocida.

A media mañana llegó una monja, que, por encargo de un íntimo amigo de las víctimas, iba a curar a la madre, que se hallaba algo enferma. Al llamar a la puerta repetidas veces y no obtener contestación, dió cuenta de lo que ocurría a los vecinos, quienes extrañados penetraron en el piso, encontrándose con la tragedia que dejamos relatada. Inmediatamente se avisó a las autoridades, constituyéndose en el lugar del suceso el juez de guardia, que empezó a instruir las oportunas diligencias. Como la desgraciada anciana daba todavía señales de vida se avisó a la Cruz Roja, trasladándola con grandes precauciones al hospital Clínico. Tiene las carótidas seccionadas.

La madre, estos últimos días, se lamentaba de la escasez de medios con que contaba para vivir en vista de la enfermedad de su hijo, añadiendo que se la estaban acabando los pocos ahorros que tenía y que no sabía cómo iban a hacer frente a las principales necesidades de la vida.

Durante toda la mañana se aglomeró numeroso público para conocer detalles de lo ocurrido. Se encuentra el cadáver del loco

Esta mañana, en la montaña de Nuestra Señora del Coll, fué encontrado muerto por unos transeúntes un hombre que representaba tener unos cuarenta años de edad. El juez ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial del hospital Clínico. En la mano derecha tenía el suicida una pistola, con la cual se supone que se quitó la vida.

El cadáver tenía unas manchas de sangre en varias partes del cuerpo, así como unas ligeras heridas en las manos.

En el depósito del hospital Clínico adonde fué trasladado, ha sido reconocido como el autor del doble crimen.

Enseña de amor

Un año más

El tiempo pasa siempre para la gloria de Dios; felices los hombres que saben, cumpliendo la voluntad de El, contribuir a ella.

Desgraciados los que no cuidándose de la voluntad de Dios pierden su tiempo entre la ignorancia de su fin y los afanes de una loca vida.

Vistas las cosas por el cristal del mundo, parece mentira que haya quien ore y pida por los que no oran; quien lllore encerrado por los muchos que libertinamente ríen; quien se sacrifique y rece por los que son malos y pecan, pidiendo

FUENCISLA MOYANO

(LA NOVELA DE UNA SEÑORITA SEGOVIANA)

Próxima a agotarse la primera edición de esta novela del académico Adolfo de Sandoval, se han reservado algunos ejemplares para las librerías de Segovia. «Fuencisla Moyano» se traduce ahora en Nueva York, por la ilustre hispanófila miss Edwige Keel, y será próximamente filmada por el nuevo invento del Cinema en colores. Actualmente la están dando con ilustraciones, en su folletín, «La Correspondencia Militar», de Madrid, y la «Gaceta del Norte», de Bilbao, entre otros importantes rotativos.

Novela de gran éxito

†
LA SEÑORA

Doña Nemesia Manrique Gil

falleció en Mata de Quintanar (Segovia) el día 12 de Agosto de 1928
a los 61 años de edad

• Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Crescinto y don Miguel Alonso, doña Zafía, doña Angeles, don Pedro, doña Damiana don Gabriel, don Francisco y doña Fidela Encinas; hijos políticos don Aurelio Galindo, doña Juliana Martín y don Bruno Segovia; nietos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegn encomienden su alma al Señor.

ante Dios día y noche por los pobres pecadores, sacrificando su libertad y las conveniencias y diversiones mundanas.

Si esto lo hiciese un individuo, sería un héroe cristiano; pero que lo lleven a cabo una numerosa pléyade de vírgenes que han renunciado a todo lo que se dice libertad y comodidades, para vivir pobremente, olvidándose de sí mismas, para solamente acordarse de Dios y de los que de El se olvidan. Esa clase de héroes, prisioneros en sus prisiones, como decía Víctor Hugo, solamente los produce el cristianismo.

Pues este programa, que al mundo le cuesta trabajo entender, es el que han inscrito en su bandera de amor las hijas de la ínclita nuestra beata Madre sor Beatriz de Silva, gloria de España, con el lema de la Concepción francisca, que en Segovia viven, que por Segovia oran y cuyo afecto, como amor con amor se paga, hay que corresponder con amor.

Ya ha pasado un año desde la solemne beatificación de su bendita madre y celebrar ese año más es un día de grande júbilo y solemnes

cultos para sus hijas y para Segovia. Estos cultos solemnes, a cuya cooperación y asistencia no pueden ser indiferentes los fieles segovianos, tendrán lugar en la forma siguiente el sábado, 18 del actual:

Por la mañana, a las siete y media, misa conventual, repartiéndose estampas de la Santa a los fieles que asistan. A las once y media, misa solemne, quedando expuesto Su Divina Majestad. Por la tarde, a las siete, rosario, sermón por un reverendo Padre Franciscano, reserva y adoración por primera vez de la reliquia de la B. Madre, terminando con el himno oficial de la misma y reparto de estampas.

Es de esperar y se suplica la asistencia de los fieles segovianos a tan solemnes cultos.

ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNÁNDEZ

Jabón Zotal

Es el preferido por los tocólogos y comadronas.

LINA PESETA PASTILLA

La vida literaria y artística

Sobre el pragmatismo en Historia

Es curioso observar, en el estudio de los grandes cultivadores de las disciplinas históricas de todos los tiempos, cómo descúbranse numerosas y bien marcadas analogías entre algunos de ellos, empero sus vidas y obras encuéntranse, a veces, separadas por la pavorosa barrera de los siglos. Así, leyendo en estos días la magnífica edición castellana de la «Historia Universal», del sabio profesor francés Charles Richey, que acaba de dar a la estampa la casa editorial Araluce, hemos comprobado la coincidencia de fundamental concepto científico existente entre dicho ilustre publicista y otro gran historiador antiguo, que si bien no fué durante mucho tiempo estimado como mereció por su vasta y singular labor, hoy es justamente tenido por muchos críticos como el verdadero fundador de la Historia Universal: el griego Polibio.

Este fué, en efecto, quien anunció el desarrollo y el estudio de la historia, logrando así hacerla debidamente provechosa, es necesario siempre trazar las causas naturales de las determinaciones humanas, sin apelar al conocido recurso de su atribución a la fortuna o a los dioses. El gran historiador llamó a esto la verdadera historia pragmática, o sea útil, eficaz (del griego «pragmas», que significa negocio), por la analogía o parecido con que el ejercicio de los negocios lleva implícita la investigación de las causas, anticipándose así tanto tiempo en un concepto filosófico que en la era moderna adquirió singular relieve con Williams James. «Polibio quería importar, si vale el término—dice un gran pensador contemporáneo—a la inteligencia de los sucesos históricos este espíritu práctico de los negociantes. No describir por describir, ni pintar por pintar, ni analizar por razones, únicamente especulativas, sino determinar el encadenamiento de los sucesos para desentrañar, de ellos, los móviles de las acciones humanas y servir así a los estadistas, a los políticos y, en cierta manera a todas las gentes. La historia provechosa y no simplemente artística y pintoresca, es la historia pragmática».

Pocos escritores de historia contemporáneos pueden ofrecer ese espíritu substantivo que dan a entender las líneas anteriores, como el célebre fundador de la Metodológica, cuya obra histórica, ya nombrada, es un verdadero modelo de lo que debe constituir el género si se quiere que responda a su verdadera utilidad. La «Historia Universal» de Richey resulta, pues, el tratado más ponderado que conocemos, o, lo que es igual, el que por su poder de síntesis, claridad expositiva, y profunda objetividad, logra la máxima comprensión de todo lector; el docto y el profano; el que lo estudia como texto didáctico y aquel otro que sólo se sirve de él para consulta. Libro sincero y valiente, aleccionador y entusiasta de su propio fin, constituye una gran aportación para la juventud, a la que especialmente va dirigido. Esta es nuestra pretensión, nuestro deseo y esperanza—dice Richey a este respecto. Y no tendríamos disculpa si, hablando a los jóvenes, no les mostráramos que existen culpables. No tenemos consideración alguna para los jueces que dieron la cicuta a Sócrates, a Cruz a Jesucristo y a la hoguera a Juan de Arco. No sentimos ningún respeto para los conquistadores que, para adquirir alguna vanagloria, han vertido dolores y sangre a torrentes. No nos causan admiración ninguna los golpes de Estado y las tiranías, las deportaciones y los saqueos, los terrors y los San Bartolomé».

Las anteriores líneas transcritas ponen de manifiesto el sentido humano, generoso, elevado, rector de la doctrina histórica de Richey, y el modo singular cómo ésta ha de influir poderosamente en la ideación contemporánea, ideación en la que el sabio pone confiadamente todas sus esperanzas, pues es un optimista convencido del progreso «aunque frecuentemente sea el mismo tan nebuloso como incierto», dado que «la Humanidad es muy joven todavía. Cuenta apenas diez mil años de colectividades, tres mil años de pensadores, y sólo trescientos años de sabios. Ahora bien, la misma puede vivir todavía diez mil siglos más, y quién sabe si

LA CONCEPCION

PLAZA MAYOR, 44 y 45

Ofrecemos a usted palanganas de buena loza, a 3,50 pesetas
PLAZA MAYOR, 44 y 45 LA CONCEPCION

rebasará esta cifra. En el hombre no sería la juventud, sino la primera infancia. En lugar de indignarnos por su lentitud, la evolución de las sociedades humanas debería asombrarnos por su rapidez. Y por lo mismo que—sigamos parafraseando a Richet—«la historia no es otra cosa que un largo martirio», pues «la pobre Humanidad lleva sufridos innumerables males», «estamos con los mártires contra los verdugos, con los oprimidos contra los opresores. Esto, respecto al pasado. En cuanto al futuro, creemos, y aun lo probamos, que la ciencia sola, dominando a la materia, explicando, más o menos algunos de los misterios de las cosas, podrá liberar el cuerpo y el espíritu humanos, logrando que penetre en las almas dos nociones fundamentales, inseparablemente una de otra: la solidaridad y la justicia».

«La Historia Universal» de Richet, que como dice el ilustre prologuista de su edición castellana, el doctor Pulido, tiene, entre tantos otros méritos, «bellas síntesis, hermosas descripciones, y pintura de caracteres admirablemente hecha—lo cual da idea de su primoroso estilo y de su factura literaria—, forma un admirable volumen de casi un millar de páginas en cuatro, las últimas trescientas en las cuales constituyen un modo de suplemento consagrado exclusivamente al estudio de la civilización española en la Historia Universal. Contados son, como sabemos, los bosquejos de enjambamiento del pasado de nuestra raza y cultura perfectamente orientados, luminosos y coteros, de aquí la importancia de éste debido al gran hombre de ciencia y publicista francés. Y por ello también la transcendental actualidad del mismo para la veintena de pueblos que articulan el castellano, en todos los cuales ha de considerarse esta obra como de conocimiento forzoso indispensable. En dos grandes partes divídese dicho suplemento o apéndice: la primera, que se refiere a España, comprensiva de catorce capítulos, y la segunda, a las «hijas de España», extensa de cuatro capítulos. Tanto una como otra son a cual más interesantes, resultando de admirar en ambas la certera visión que Richet demuestra poseer no sólo del complejo pasado, vital y cultural, del mundo hispánico, sino de las respectivas diferenciaciones surgidas en cada república americana—inclusión hecha del Brasil—a partir de su independencia.

ANGEL DOTOR

†

Misa de privilegio

Mañana viernes, día 17, a las diez, en la iglesia parroquial de San Miguel, se celebrará la misa de privilegio por el alma del señor

D. Atanasio Torres Martín

(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA,

Agradecerá a sus amistades la asistencia a tan piadoso acto.

¿San Juan de los Reyes, a poder de los franciscanos?

Toledo, 15.—Comenzó la llegada de forasteros para asistir a las tradicionales fiestas de Agosto. Se asegura que a una comunidad de franciscanos van a ser cedidos la iglesia y el edificio de San Juan de los Reyes.

EN MADRID

Un redactor de "Heraldo de Madrid," gravemente atropellado por un automóvil

Don Enrique Ruiz de la Serna, víctima de "Heraldo de Madrid," fué víctima ayer de un atropello de automóvil, que le produjo varias heridas graves.

Salía Ruiz de la Serna de la verbená del Retiro, de madrugada, en unión de los compañeros señores Masa y Rojo, y al intentar cruzar la calle de Alcalá, se echó encima del grupo, alcanzándole.

Además de ir el auto a gran velocidad, dió el chófer la luz de los potentes faros, circunstancia que hizo que se deslumbrara la Ser-

na y no tuviera tiempo de sortear el coche.

Este cogió al periodista aparatosamente.

Con toda rapidez fué trasladado el herido a la Casa de Socorro del distrito del Centro, donde el médico de guardia le aplicó diferentes lesiones en diversas partes del cuerpo, entre ellas una luxación en la cadera; una herida de dos centímetros de extensión en la rodilla izquierda, erosiones y magullamiento general.

Después de asistido de primera intención en este benéfico establecimiento se trasladó a Ruiz de la Serna al equipo quirúrgico del Centro.

A primera hora de la tarde fué trasladado a su domicilio particular.

Dentro de la gravedad, Ruiz de la Serna se encuentra bastante mejorado.



Para evitar contagios úsese Jabón antiséptico de Afridol.

El "Boletín Oficial,"

En el número correspondiente al día de ayer se insertan las siguientes disposiciones:

Ejercicios de tiro al blanco.—Circular haciendo saber que el día 20 del actual, de seis a siete horas de su mañana, efectuarán ejercicios del tiro al blanco con mosquetón y pistola reglamentaria, las fuerzas de la Comandancia de Carabineros destacados en esta plaza en el polígono de Baterías de la misma.

—Junta provincial de Transportes de Segovia.—Circular por la que la Junta provincial en el deseo de que el servicio de transportes de viajeros en automóvil en esta provincia se preste con toda clase de garantías, comodidad y seguridad de los mismos y se cumplan exactamente las disposiciones sobre la materia y en cumplimiento de órdenes dictadas por la Junta de Transportes, reitera al público el derecho que tiene en todo caso de se le entregue el correspondiente billete del trayecto recorrido, que deberán exigir de la empresa concesionaria del servicio, caso de que no se les entregue así como a la obligación de la misma de transportar gratuitamente hasta 15 kilogramos de equipaje y tener en las Administraciones a disposición del público el correspondiente libro de reclamaciones, en el cual harán constar aquéllas que estimen pertinentes los viajeros.

Concurso para adjudicación de transporte de viajeros y correspondencia entre Segovia y Muñoveros.—Anuncio para acceder a la adjudicación de concurso para la adjudicación definitiva del transporte de viajeros y correspondencia con hijuela de La Cuesta y Rebollo, en vehículos de motor mecánico, con arreglo a las condiciones del pliego correspondiente que se halla de manifiesto en la secretaría de esta Junta, debiendo ser presentados los pliegos de proposiciones, optando al referido concurso, desde el día 15 del actual al 15 de Septiembre próximo.

—Junta provincial de construcciones Escolares.—Circular dirigida a conocer el estado de las escuelas actuales y viviendas de los maestros nacionales, para lo cual con la mayor urgencia posible los señores alcaldes de todos los pueblos de la provincia (con la sola limitación que la referida circular señala) reunirán en sesión extraordinaria a los Ayuntamientos propios y a la Junta local de Enseñanza a fin de que, previa visita a los edificios de las escuelas nacionales y viviendas de los maestros, contesten a varias cuestiones encaminadas al fin indicado al principio que la referida circular publica.

—Servicio agrónomico nacional. Circular.—Por la Jefatura agrónomica se está procediendo al reparto entre los señores alcaldes de la provincia, de la segunda hoja de declaración destinada a la declaración que han de prestar agricultores y ganaderos para la realización de la estadística agrícola y ganadera en el período de tiempo transcurrido de 15 de Agosto a 15 de Septiembre del año actual.

—Ministerio de Fomento.—Pública Real decreto sobre regularización o modificación del régimen de circulación de aguas.

—Alcaldía de Segovia. Oposiciones.—Se anuncia convocatoria para proveer una plaza vacante en la Escuela de Artes y Oficios de profesor de «Mecánica y electricidad aplicadas a la Industria», dotada con la gratificación anual de 1.099 pesetas, debiendo ajustarse los opositores que deseen tomar parte en los ejercicios que a tal fin se celebren, a las bases que en dicho anuncio se mencionan.

NOTAS DE HACIENDA

Concurso-oposición a plazas de liquidadores de Utilidades

Por Real orden del ministerio de Hacienda de 11 del actual («Gaceta» del 14), se convoca a un concurso oposición para cubrir treinta plazas de liquidadores de la Contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, en las condiciones previstas por el Real decreto de 23 de Septiembre de 1927, modificado por los de 30 de Marzo de 1922 y 15 de Diciembre de 1925.

Los ejercicios darán principio el día primero de Febrero de 1929.

Las solicitudes deberán presentarse en la Dirección general de Rentas públicas en las horas de oficina y antes del día primero de Diciembre próximo, entregando en la Habilitación del material de dicha Dirección general la cantidad de 75 pesetas por derechos de examen.

El Tribunal que ha de juzgar los ejercicios quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente, el director general de Rentas públicas, por delegación don Antonio Flores Lemus; vocales, don Antonio Sacristán, don Agustín Viñuelas, don Carlos Morales de Setien y don Luis Cestero Alducin.

Nuevo jefe de Policía de Barcelona

El Gobierno acordó nombrar jefe superior de Policía de Barcelona a don Rogelio Tenorio, gobernador de Lugo.

Violento incendio en Tetuán de las Victorias

Arden varios pabellones del cuartel de la Remonta

A primera hora de la tarde de ayer se declaró un incendio de importancia en unos pabellones del regimiento de la Remonta, esta ubicado en la calle de Pablo Iglesias (Tetuán de las Victorias). Dichos pabellones están divididos en tres secciones: una, destinada a almacén de víveres, otra, a dormi-

torios y otra a lavaderos mecánicos, cuyo material se había probado anteayer por primera vez.

En el pabellón destinado a dormitorios se inició el incendio, según parece, por un corto circuito. Se guardaban en dicho pabellón muchos arreos de caballerías y las ropas de las camas, así como vestuario de tropa, que en pocos momentos fueron pasto de las llamas. Estas adquirieron gran intensidad, y se apoderaron de todo el local, cuya techumbre se derrumbó prontamente. Al darse cuenta del fuego los soldados, procedieron en seguida a emplear el material contra incendios que existía en dichos pabellones; pero la deficiencia de dicho material se hizo patente, porque no se pudo combatir el fuego, debido a la gran intensidad que éste había adquirido.

Entonces el teniente coronel señor Martínez Ceballos, viendo los resultados en unión del oficial, organizó, en nulo del material de guardia, a los soldados, los cuales, en unión de algunos paisanos del pueblo de Tetuán, efectuaron un servicio de acarreo de cubos de agua, que extraían de unos pozos próximos al lugar del siniestro.

El parque de bomberos tomó también parte en la extinción del fuego. Resultaron heridos dos vecinos de Tetuán de las Victorias.

Las Pérdidas se calculan en 100.000 pesetas.

LA MUERTE DE LOEWENSTEIN

Son contradictorios los informes sobre el resultado del análisis toxicológico

Boulogne, 15.—El doctor Paul, que ha hecho el análisis de las vísceras del financiero Loewenstein, entregó ayer su informe al juez de Instrucción de Douai. En dichas vísceras se ha comprobado la existencia de substancias tóxicas bien caracterizadas.

Sin embargo, esto no permite concluir en una muerte por envenenamiento, ya que Loewenstein tenía la costumbre de tomar frecuentemente purgantes, que han podido originar en las vísceras examinadas una acumulación exagerada de substancias tóxicas. Ahora corresponde al juez de Instrucción de Bruselas, o, más exactamente, a la justicia londinense, continuar la información, si ha lugar a ello.

El «Journal» dice que sabe de buena fuente que en las vísceras analizadas no se hallaron vestigios de substancias tóxicas susceptibles de poder determinar un envenenamiento. Por otra parte, el director del Laboratorio de Toxicología declara que solamente se han hallado vestigios de una comida normal y de agua de mar.

Escribiente

de diez y siete años, con regular ortografía se ofrece para una oficina, Razón, en la Administración de este periódico.

El Consejo de ayer en La Coruña

Sobre la movilización de la reserva en oro del Estado. Los presupuestos. Creación de Institutos. El impuesto de Rodaje, contribución territorial y de petróleos

Nota oficiosa

El ministro de Hacienda, terminado el Consejo celebrado ayer en La Coruña, facilitó a la Prensa una nota oficiosa, en la que, después de dar cuenta del estado satisfactorio con que se desenvuelve el presupuesto del Estado, dice que el problema íntimamente ligado con éste es el de los cambios, que el Gobierno viene cuidando con especial interés, por lo mismo que la peseta es el signo de crédito nacional, que a toda costa ha de ser amparado y defendido contra cualquier maniobra especuladora.

Es propósito del Gobierno dar la conveniente movilidad a las reservas oro que con independencia de las estatuarias del Banco de España tiene el propio Estado, y que hoy importan 160 millones de pesetas en divisas extranjeras, principalmente libras y dólares, propiedad exclusiva del Tesoro español.

La movilización de este oro, en la medida y forma que sean precisas, unida al manejo de los importantes créditos que el Comité interventor ha obtenido de los Sindicatos bancarios inglés y norteamericano, que están constituidos por las casas de banca más importantes de estos dos países, asegurarán la eficacia de las normas que aquel organismo dicta. Pero para regular y compensar las movilizaciones de oro propias del Estado se autoriza al ministro de Hacienda para que, circunstancialmente, pueda exigir durante un período mayor o menor de ciento, y en la proporción que juzgue necesaria en cada caso, el pago precisamente en moneda de oro de una parte de los derechos de Aduanas.

Aspecto importante del problema es el relativo a la conexión del Banco de España con el de emisión de los principales países del mundo. El Gobierno estima que es preciso que nuestro primer establecimiento oficial de crédito, que por la cobertura oro de su circulación fiduciaria ocupa el segundo lugar entre los de Europa, poseyendo, por consiguiente, una sólida, magnífica, y envidiable posición, rompa el aislamiento en que hasta ahora ha vivido con sus similares.

Paralelamente a esta ordenación de contactos bancarios externos surgirá y se organizará el Banco Exterior, creado por Real decreto-ley de este mes, una de cuyas operaciones es precisamente la de formar un fondo en divisas y créditos oro, que será un nuevo instrumento para la política monetaria del Gobierno, con la que colabora activamente la banca privada, que en breve se constituirá en Sindicato centralizador de las operaciones sobre divisas extranjeras que se justifiquen por las necesidades de la economía nacional, aunque esa centralización no suprima la agilidad y libertad de movimientos que son preciosos en los organismos bancarios.

El próximo presupuesto
Este presupuesto próximo tendrá una característica, será bienal, y al efecto, en él se consignan las reglas oportunas para facilitar el tránsito de un año a otro. Desde aquí hasta el mes de Septiembre próximo inclusive los departamentos ministeriales deberán confeccionar sus respectivos presupuestos y remitirlos al ministro de Hacienda, para que éste, en su vista, pueda confeccionar los presupuestos generales del Estado, a fin de enviarlos a estudio de la Asamblea para que sean examinados en los plenos del mes de Octubre.

Para cuando hayan de celebrarse dichos plenos habrán sido repartidos los presupuestos a la correspondiente sección para su estudio y dictamen y pasarán a conocimiento del pleno de la Asamblea una vez emitido el informe a que antes se alude en los plenos del mes de Noviembre.

Cumplidas estas formalidades, los presupuestos del Estado volverán al Gobierno para que éste perfile y concluya su confección y ordene su inserción en la «Gaceta».

La creación de Institutos
Fueron aprobadas las solicitudes de creación de Institutos. Para decidir en el asunto se ha tenido en cuenta un radio determinado de kilómetros entre las poblaciones que ya tienen Instituto de enseñanza elemental y aquellas que lo solicitaban, a fin de que no se estorben entre sí los citados establecimientos docentes.

El impuesto de rodaje
Este impuesto creó una tasa sobre los carros agrícolas e industriales, que estaban exentos de

pagar los propietarios que tributan menos de 500 pesetas por contribución territorial. Como este servicio estaba arrendado, se hacía irregularmente y originaba molestias, por lo que se ha convenido la fórmula de que se establezca la definitiva, en la que la contribución de los cobros indebidamente cobrados, si esto no pudiera ser, a beneficiar de otro modo a los que lo hicieron.

Contribución territorial y petrolos

El reparto de contribución territorial acordado para el año próximo afecta, naturalmente, a las provincias no catastradas.

Las fiestas de San Roque

Ayer dieron principio las raras fiestas parroquiales del barrio de San Millán, en honor de su Santo Patrón San Roque, las cuales se vieron tan animadas como de costumbre, tomando parte en ellas el elemento joven, que hizo el gasto, divirtiéndose de lo lindo.

Salíó, por la tarde, la procesión de la Virgen de la Asunción, recorriendo el itinerario de años anteriores. Asistieron a este acto religioso numerosos fieles, pertenecientes a dicha feligresía y a otras parroquias de la capital.

También hubo baile en la plaza del barrio, amenizado por la banda de música «La Popular», y por la noche, los mozos se reunieron en el salón de «La Velo», donde la citada banda amenizó otro baile, que estuvo muy concurrido, prolongándose hasta las primeras horas de la mañana de hoy.

CUENTO

UN LADRON

No crea—me dijo—que me agrada esta vida. Pero no es culpa mía si la llevo. Vivo, es cierto al margen del Código; pero me he visto obligado a vivir así. Será culpa si acaso, de los que ni poco ni mucho se cuidaron de mí más que para meterme en la cárcel cuando me encuentran.

Usted conoce algo de mi vida. Sabe que cuando chico estuve en un asilo. No me daban apenas de comer y tuve que escapar en compañía de otros varios. Nos persiguieron. Y nos persiguió también el hambre. Pedimos: no nos hicieron caso. Quisimos trabajar y no se nos dió en ninguna parte trabajo. No teníamos—es cierto—muchos escrúpulos. Y como era imprescindible comer, robamos. En cuanto un hombre roba una vez está perdido. Tiene que continuar robando para siempre. Ni le admiten en ninguna parte ni hay posibilidad de rehabilitación. Llevo sobre sí un estigma de que nunca se verá libre. Así yo que robé una vez de pequeño para comer he tenido que seguir robando toda mi vida.

Tuve—lo confieso—una posibilidad de enmendarme, de hacer un hombre decente. Y si no hice no fué por mi culpa. Le voy a contar cómo fué, cómo transcurrieron los únicos días en que vi claro mi camino, en que creí que la vida—camada ya de envenenarme su muela trágica—me mostraba su lado agradable.

Era hace cuatro o cinco años. Tendría yo veinticinco. Fué una buena época. Yo, dispuesto a enmendarme, llevaba varios meses de persona honrada. Trabajaba y no me metía en ningún negocio sucio. Era completamente decente. Un día me encontré—en plena calle—con Luisa. Luisa era para mí esa mujer que todos los hombres nos encontramos en un instante crítico y que nos salva o nos pierde para siempre. Yo creí que esa mujer me salvaría.

Al poco tiempo éramos novios. Al cabo de unos meses vivíamos juntos. Era guapa y era libre. Tan libre o más que yo. Desde que me vino a la cabeza me afirmé más que nunca en trabajar honradamente. Cerca de dos años vivimos juntos. Al año de esta vida había nacido un chico—mi hijo, yo, ilusionado, alegre, parecido uno de esos muchachos honrados que al casarse y tener un hijo todo lo bien con risueños colores. Yo también lo vi. Ante mí se extendía—claro, abierto—el camino de mi vida, una vida recta, honrada, trabajadora. Me sentía cuando la miraba a ella o cuando miraba a mi hijo con ganas de trabajar, de luchar más honradamente todavía para que mi hijo, cuando fuese mayor, no tuviera de qué avergonzarse.

En los meses en que transcurrieron desde el nacimiento de mi

¿Cómo ahorrará dinero?
Es cosa muy sencilla
Sólo tiene que hacer sus compras de tejidos y novedades en la
Casa Ridruejo
y ahorrará tiempo y dinero, por vender a los precios de fábrica con
PRECIO FIJO
Venta de productos
KODAK
Revelado y positivo rápido
SOLO EN LA
CASA RIDRUEJO

MATA CHINCHES - VENCEDOR -
 el de resultados más positivos, el más económico
 VENTA AL POR MAYOR Y MENOR
PABLO FERNANDEZ
 Droguería y perfumería
 JUAN BRAVO, NUMERO 52.—TELEFONO 236
SEGOVIA

hijo fui un hombre completamente feliz. No tuvimos ni un disgusto. Vida tranquila, dulce, un poco vulgar si quiere; pero una vida en que yo gustaba todas las alegrías juntas, una vida en que yo comentaba realmente a vivir.
 Pero hubo por entonces una crisis general. Se cerraron muchas fábricas, se despidieron muchos obreros. Y entre los despedidos me encontraba yo. Busqué por todas partes trabajo. Yo quería dar de comer a mi mujer y a mi hijo. Y luché en aquellos tres meses más que en toda mi vida; pero todo era inútil. No podía encontrar trabajo. Un amigo de los antiguos que se enteró de mi situación me propuso un negocio sucio. Lo rechacé firmemente decidido a continuar siendo honrado. Y aquel mismo día, al volver a casa, me encontré con que Luisa había desaparecido. La estuve esperando—infórmate—toda la noche. No quise dar parte de su desaparición. Sabías sobradamente que cuando una mujer desaparece porque quiere desaparecer; y si Luisa se había querido marchar de mi lado...

Oposiciones
 En las recientes oposiciones celebradas en Madrid para auxiliares de Hacienda y Fomento, ha obtenido plaza en ambos Cuerpos, con brillantes puntuaciones, el estudioso joven Eduardo Rodera, hijo del conocido industrial de esta población del mismo nombre y apellido. Enhorabuena.

Despedida
 La hace por nuestro conducto de todos sus compañeros de sacerdocio y de sus numerosas amistades de Segovia y su provincia, el virtuoso sacerdote y capellán altarero de la Santa Iglesia Catedral, don Sebastián Gutiérrez, que mañana cesa voluntariamente en dicho cargo y sale para Cartagena, donde vivirá en compañía de su hermana y de su sobrino, empleado en aquella Subdelegación de Hacienda.

Enferma
 Se encuentra ligeramente enferma en esta capital la distinguida señorita Patrocinio Herrero, hija del culto farmacéutico de Navas de Oro don Gabriel.

En uso de licencia
 Desde Valladolid se ha trasladado a las Navillas en uso de licencia por un mes, el comandante de Intendencia de aquella plaza, culto escritor y colaborador nuestro, don Alberto Camba.

Enferma
 Le deseamos grata estancia en tan delicioso sitio veraniego.

Pasé un par de días como atontado. No tenía ganas de hacer ni de pensar nada. Pero, al tercero, oí a mi hijo que me pedía pan. Salí a la calle dispuesto a buscar dinero, fuese como fuese, para dar de comer a mi hijo. Y volví a robar.
 Tiempo después—añe y medio o dos años—otro y yo asaltamos un hotelito elegante. Pertenece, según los Informes de mi compañero, a una entretenida fastuosa. Y aquella mujer que me sorprendió robando, era Luisa.
 Mediaron breves palabras. Yo la propuse—con lágrimas en los ojos, con un temblor en la voz—que volviera a mi casa, a cuidar a su hijo. Me contestó negativamente. Y, tras unas palabras injuriantes, me llamó ladrón. Sentí ganas de matarla. La agarré el cuello con las manos y comencé a apretar. Ella sintió que la mataba, leyó en mis ojos la decisión de acabar con ella. Y como pudo, silabando las palabras, me habló de mi hijo. Sabía lo que hacía. No pude continuar apretando. Y me marché de allí sin robar, desesperado, llorando como un niño.
 No la he vuelto a ver. Celebro que así haya sucedido. Si volviera a encontrarla no se si podría contenerme. Porque cada día veo más claro que aquella mujer pudo salvarme y no quiso, pudo hacerme honrado y me precipité definitivamente en esta vida que obligará a mi hijo cuando sea mayor a avergonzarse de su padre.

APROVECHAD ESTAS REBAJAS
 Vuelas y foulares estampados, dibujos gran moda, las de 10, 8 y 6,90 pesetas el corte, a 4,50 y 3,50 pesetas corte.

Precios durante diez días
CASA FERMIN
 Isabel la Católica, 6

Baile en «El Pensamiento»
 En el amplio e higiénico local «El Pensamiento», donde su dueño introdujo importantes reformas, hubo anoche un animado baile, al que asistieron muchas y lindas muchachas.
 Fué amenizado por el notable sexteto Miranda, en el que figura, como pianista, la señorita Carmen Gilmartin, cuya habilidad para el manejo de tan difícil instrumento es bien probada, poseyendo además amplios conocimientos musicales, y un gusto exquisito para la ejecución de las partituras que interpreta con primoroso estilo.
 El sexteto Miranda, que este excelente y estudioso músico, subdirector de la banda de la Academia de Artillería, formó y dirige con mucho entusiasmo, ejecutó, con gran maestría, preciosos baillables modernos, arrancando calurosos aplausos a la nutrida y juvenil concurrencia.
 Mucho agradecemos al dueño de «El Pensamiento» las atenciones que tuvo con algunos compañeros nuestros que visitaron el mencionado local, encontrándole en inmejorables condiciones para el uso a que se le destina.

Valle de Tabladillo
 Viajero
 Ha pasado unos días entre nosotros el culto maestro nacional de Encinillas, don Miguel Virseda García, sobrino de la competente profesora de la localidad doña María García.
Enfermos que mejoran
 Afortunadamente sigue mejorando de su dolencia el vecino de Madrid y rico propietario don Roque Rodrigo, el que se encuentra en ésta pasando el verano con su familia.
 También se reciben noticias favorables del Instituto de Segovia de que mejora notablemente el niño de cinco años Mariano Poza García, hijo de los vecinos Francisco y Donata, ingresado en dicho establecimiento benéfico a consecuencia de mordeduras en una pierna producidas por un pollino.
 A ambos enfermos les deseo el pronto y total restablecimiento.

En una fonda
 —La señora, ¿qué desayuna?
 —Chocolate de El Gato Negro.
 —¿Y el caballero?
 —Café de El Gato Negro.
 Son las marcas preferidas por el público en general.
 Representante para Segovia y su provincia:
Fernando Martín
Segovia religioso
En los Padres Misioneros
 SOLEMNE NOVENA.—Mañana, viernes, comenzará la solemne novena que los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, la Archicofradía y visita domiciliaria del mismo nombre dedican a su excelsa titular y Patrona, en la forma siguiente:
 Por la mañana, durante la misa de seis y media se rezará el Santo rosario y el ejercicio de la novena. Por la tarde, a las siete y media, habrá exposición de S. D. M., rosario, sermón, cánticos y bendición con el Santísimo. Predicará todos los días

De sociedad
 Viajes
 Han llegado: De Madrid, y de paso para La Armuña, las señoritas Victoria Cablo, y Esperanza, Angelita y Juanita Yague, hijas del ex juez de la misma localidad.

el reverendo Padre Cándido Rincón (C. M. F.), hijo ilustre de esta provincia de Segovia.
 Día 19.—Por tener que conferir órdenes sagradas, el excelentísimo señor obispo, no puede, como deseaba, celebrar la misa de comunión general, el día de la fiesta principal, domingo 26 de Agosto. Pero se ha ofrecido espontáneamente a oficiar la de comunión el domingo próximo, día 19 de Agosto y tercero de la novena. Ese día habrá comunión general en la misa de ocho y media, con cánticos y motetes.
 Quedan invitadas para la comunión del domingo día 19, y para la del día de la fiesta, 26 de Agosto, todas las personas de la Archicofradía y de la visita domiciliaria.

ULTIMA HORA
 (POR TELEFONO)
 MADRID, 1 TARDE

Convencio sanitario internacional
 La «Gaceta» de hoy publica el convenio sanitario internacional formalizado entre la mayoría de los países, entre los cuales figura España.

Los carnet de identidad militar para viajar por ferrocarril
 La misma «Gaceta» publica circular relativa a la aceptación por las empresas de ferrocarriles de los carnet de identidad militar, para viajar por las líneas ferroviarias con tarifa reducida, dando gracias por ello a las expresadas Compañías por su patriotismo y altruismo.

Los Comités paritarios de las Asociaciones patronales obreras
 Se dispone en el mismo órgano oficial que las Asociaciones patronales obreras que han pedido la formación de Comités paritarios, indiquen en el plazo de veinte días si los referidos Comités han de tener carácter local o interlocal.

AL CERRAR LA EDICION
 MADRID, 5,30 TADRE

Martínez Anido regresa a Madrid
 En el expreso de La Coruña ha llegado a Madrid el vicepresidente del Consejo de ministros general Martínez Anido.
 En la estación esperaban su llegada los directores generales de los distintos departamentos y altos funcionarios. Inmediatamente marchó al ministerio de la Gobernación para posesionarse del despacho.
 También ha regresado en el expreso de Hendaya el encargado del ministerio de Hacienda, señor Amado, quien dijo a los periodistas que es inexacta la noticia que circula de que se iba a celebrar en San Sebastián una reunión de elementos interesados en el asunto de los petróleos.

Noticias de La Coruña
 Ha salido para Gijón el presidente del Consejo de ministros.
 También marchó a Villagarcía el ministro de Marina, señor Cornejo.
 —Se encuentra carbonando en este puerto un buque ruso rompihielos.

Noticias de Santiago de Compostela
 Regresaron de Ferrol las comisiones que fueron a dicha ciudad para dar las gracias al jefe del Gobierno por haberse aprobado la subasta del ferrocarril Coruña-Orense-Zamora.
 —Llegaron de Coruña, acompañados de sus familias respectivas, los señores Guadalorce y Calvo Sotelo.

Objetos para regalo y cubiertos de plata de ley
 Ofrecemos una bonita colección
 A IGUAL CALIDAD MEJOR PRECIO
 A IGUAL PRECIO MEJOR CALIDAD
CASA MOZO, Isabel la Católica, 5, relojería

-TRASPASO-
 Se cede en traspaso el muy acreditado bar «LEVANTE», frente a la estación del ferrocarril. Informes, Pedro Prieto, en el mismo.

¡ATENCIÓN!
 Por reformas en el local, hemos empezado a liquidar todas las existencias de calzados que tenemos. Precios increíbles en todas las clases de calzados, a base de géneros de primera. Esta casa nunca ha liquidado, y al hacerlo es porque hemos de vender muy barato para aminorar las existencias. La liquidación nunca vista en Segovia de calzados terminará el 1.º de Septiembre.

A CALZARSE GRATIS
«La Imperial Segoviana»
 ISABEL LA CATOLICA, 7 DEMETRIO SAEZ

HERNIADOS (Quebrados)
 CURE USTED SU **HERNIA-**

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-hernario **NOTTON** (patentado) premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos.

Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un fecuativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado de su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.ª, lqda.—Segovia

Segovia meteorológica
 Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica	676 0
Dirección del viento	Oeste.
Temperatura máxima	28 8

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica	678 9
Dirección del viento	Oeste.
Temperatura mínima (protegido)	10 0
Pronóstico del tiempo	nuboso.

La Segoviana
 CASA DE VIAJEROS
 — DE —
JOSE GOMEZ (El Chiclanero)
 Pensión completa desde 8 pesetas
 Teléfono número 19.445
 18, ATOCHA, 18 MADRID

ALCALDIA DE EL ESPINAR
 En el día siguiente útil después de haber transcurrido veinte hábiles a contar del en que se publique el anuncio en la «Gaceta» de Madrid y a las once de la mañana, tendrá lugar en este Ayuntamiento la primera y segunda por falta de licitadores, de productos maderables durante ocho años de los montes Aguas Verientes y agregados de estos Propios, cuyos productos corresponden a la ejecución del aprovechamiento de 17,724 metros cúbicos 547 decímetros de madera en rollo y con corteza bajo el tipo de tasación de setecientos cuarenta y cuatro mil cuatrocientos treinta y seis noventa y siete céntimos.

Novilla extraviada
 De la dehesa o «Mata de la Saúca», se ha extraviado una novilla de dos años, suiza, negra, con la tripa y patas blancas.
 La persona que sepa su paradero, se servirá avisar a su dueña doña Lorenza Sacristán, de Turégano, quien abonará gastos.

«El Alcázar»
 Confitería, pastelería y fiambres
 PLAZA MAYOR, 21
 Exquisito jamón serrano. Puntas y codillos, a 5 pesetas kilo. Bocadillos de jamón, a 0,50

NOVILLAS DE PURA SANGRE HOLANDESA
 Se venden parias y próximas a parir, en la finca de Anisgo, Dirigirse a Job Martín, por Villanueva de Duero, en Anlago.

Leñas carboneables
 De una suerte del monte de Lastras del Pozo. Para tratar de su compra o hacer oferta de fabricación del carbón, es la representación para la venta de cerillas, Rives Orozco, 1.

Carne de toro
 La carne de los hermosos toros que se han lidiado ayer, día 15, y los que igualmente se lidiaron hoy, día 16, en Aguilafuente, se venderá en ésta en los sitios siguientes: Cervantes, 24; Infanta Isabel, 14, y plaza Mayor.

Caballo extraviado Edad cinco años, color barquillo la alzada próximamente, marca del hierro del Estado. Se abonarán gastos y gratificará. Dirigirse a su dueño, Marino Yusta, Gallegos (Segovia).

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA
 Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de este capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio Kilog.
Merluza	2,50
Congrio	2,00
Beaños	1 00
Pescadillas	1,00
Lenguados	2,50
Lenguadines	1,25
Langostinos	5 50
Tencas	2,25
Bonito	1,25
Mero	2,50
Chicharros	0 60
Langostas	5 00

CALDAS DE OVIEDO
 Aguas azoadas muy radiactivas
Rumatismo, catarros, gripe mal curada
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
 Servicio esmerado. Cocina selecta.
 15 de Junio a 30 de Septiembre

IMPRENTA DE EL ADELANTADO
 LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

Pídala a su impresor, si desea que él le dé una favorable idea de la prosperidad de su negocio, y del buen gusto de sus establecimientos, o personas con quien se mantiene correspondencia.



NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Próximas salidas de Barcelona:

PARA EL BRASIL Y EL PLATA

31 Agosto primer viaje a Sud America DEL GRAN EXPRESS DE LUJO

"DUILIO"

27.000 tons. 4 máquinas a turbina, 4 hélices, GEMELO DEL acreditado trasatlántico «GIULIO CESARE» TRAVESIA A BUENOS AIRES EN 12 1/2 DIAS

PARA VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, COSTA RICA, ECUADOR, PERU Y CHILE

1 Septiembre 15.000 tons. "ORAZIO", doble hélice novísimo trasatlántico

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA SOCIEDAD "ITALIA - AMERICA" BARCELONA RAMBLA SANTA MONICA Nº 1 AGENCIA EN: Soria: Caballeros, 10 Madrid: Alcalá, 47



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.—Avilón, 9. Apartado 738.—BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

MERCADOS

COZCAN:	SEGOVIA	AREVALO
Trigo, a 87 reales la fanega	Trigo, a 86 87 reales las 94 libras.	
Cebada, a 61 id., id.	Cebada, a 66 id., id.	
Cebada, a 45, id., id.	Cebada, a 49 id., la fanega.	
Algarrobas, a 68 id., id.	Algarrobas, a 69 id., id.	
	MEDINA DEL CAMPO	
	Trigo, a 87 88 reales la fanega	
	Cebada, a 80 51 id., id.	
	Algarrobas, a 65 id., id.	
	VALLADOLID	
	Trigo, a 88-88,50 reales fanega.	
	Cebada, a 48-49 id.	
	Cebada, a 65 id.	
	Algarrobas, a 70 id.	
	BURGOS	
	Trigo, a 84 reales la fanega de 94 libras.	
	Cebada, a 59 id., id.	
	Cebada, a 48 id., id.	
	Avena, a 57 id., id.	
	SEBULVEDA	
	Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.	
	Cebada, a 15,50 id., id.	
	Cebada, a 15,00 id., id.	
	Yeros, a 15,50 id., id.	
	Algarrobas, a 16,50 id., id.	
	TUREGANO	
	Trigo, a 21,75 pesetas la fanega de 94 libras.	
	Cebada, a 15,25 id., id.	
	Cebada, a 11,25 id., id.	
	Algarrobas, a 17,00 id., id.	

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas

Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones. Rápidas curaciones de picores. Sarna. Eczemas y úlceras de PIEL. Curan BRONQUITIS crónicas, consecuencias GRIPALES, asma, GARGANTA y NARIZ, artritis, anemia, reumatismo. Verdadero Sanatorio. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo. A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9

Gran Balneario de Medina del Campo

[Temporario oficial, del 1.º de Junio a 30 de Septiembre]

Verdadero sanatorio para la esclerosis, según declaración del Real Consejo de Sanidad («Gaceta de Madrid» del 5 de Marzo de 1895). Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc. Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas. Cómodos automóviles a todos los frentes desde la estación de Medina del Campo. Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario muy económicos y confortables.

Editorial Castro

MAZARREDO, 4.—MADRID (5)

La mayor del género popular.—150 títulos que abarcan lo mejor escrito hasta la fecha por los fecundos maestros de la novela, Luis de Val, Manuel F. y González, E. Pérez Escrich, Ramón Ortega y Frías, V. Moreno de la Fejera, Alvaro Carrillo, Antonio Contreras, Lasso de la Vega, y otros. Muchos millares de ejemplares vendidos hablan de la riqueza de género; entre las grandes novelas, figuran: «Los Angeles del Arroyo», «Virgen y Madre», «Por el Amor de un Hombre», «Genoveva de Brabante», «Juana de Arco», «Reina y Mendiga», «La Mujer Adúltera», «La Calumnia», «El Cura de Aldea», «El Mártir del Gólgota», «El Diablo en Palacio», «El Gran Tirano», ¿a qué seguir?

ADQUISICION FACIL

Pídanse a mi corresponsal en Segovia

— DON CANDIDO HERRERO — CERVANTES, 18.—LIBRERIA

Sírvense por cuadernos semanales a precio de 15 y 30 céntimos, o en ejemplares completos y elegantemente encuadernados

Pídan las nuevas obras LA GOLFILLA DE LA CALLE y LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO

Descuentos fantásticos a corresponsales. Se admiten corresponsales para España y América.—Diríjanse al apartado de Correos 5.020.—Madrid (5)

Lo mejor para las canas "La Higiénica,"

Agua vegetal de Arroyo

Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano. Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata

Pídanse en perfumerías y peluquerías

¡Desconfiar de las imitaciones! Cincuenta años de éxito

Chinches

Una de las mayores es, sin duda, la de la curación de su timidez. Casi todos los tímidos que se dan a la obra su timidez se curará. Esa maldita timidez e indecisión les hacen dejar siempre y para mañana el poner remedio a las cosas

HOY MISMO debe usted dar el primer paso en el camino de la curación de su timidez. Este primer paso es bien sencillo. Basta que nos envíe el cupón al pie con su nombre y dirección y a vuelta de correo recibirá gratuitamente y sin compromiso su parte un interesante folleto LOS FACTORES DEL EXITO que describe nuestro curso de educación mental que a tantos ha permitido adquirir una capacidad invaluable

SU PORVENIR ESTÁ EN SUS MANOS EDITORIAL DEL NOROCCIDENTE Jardines, 4, 6 y 8.—Madrid

Envíeme gratis y sin compromiso su parte un ejemplar de LOS FACTORES DEL EXITO Nombre, ... Señas, ... Población, ... Provincia, ...

VENDO STUDEBAKER seis cilindros, doble acción, cinco plazas, toda prueba, tres mil trescientas pesetas. Apartado 12.027.—Madrid

Licenciados del Ejército Muchos destinos públicos para serenos, cabos y soldados. Informes, gratificaciones, único serlo en España

CENTRO GESTOR Plaza de Salmerón, 3.—MADRID

Minas de carbón Fabricación de cok :: VALENTIN H. ARENAS OVIEDO

300 plazas para médicos Convocadas oposiciones para inspectores municipales de Sanidad por Real orden de 5 de Agosto, instrucciones y programa vigente (edición oficial) se envía gratis. Ejercicios en Enero. CONTESTACIONES REUS (parte teórica) por los doctores Rubio de la Torre, de la Dirección general de Sanidad; Matilla y Nájera, 15 pesetas; y parte práctica (con grabados), por los doctores Mayoral y Lobo, de la Facultad de Medicina, 15 pesetas. Preparación en clases: 50 pesetas mensuales.

En la última convocatoria de 1927, con nuestras Contestaciones y clases, alcanzamos más de 300 plazas. Informes, matrículas y libros en el

Centro "Editorial Reus," CASA FUNDADA EN 1852 Clases: Preclados, 1 Libros: Preclados, 6 Correspondencia: Apartado 12.250 MADRID

Máquinas de escribir AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS LAS MEJORES MARCAS FABRICACION ALEMANA Urania, Piccola, Perkeo y Bing

BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 3,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡¡Asombro... a plazos 15 pesetas al mes, por 15 meses tan sólo. Con descuento si los plazos son de 25 pesetas mensuales... La más barata del mundo!!...

URANIA, campeón mundial de resistencia, la máquina de oficina más perfecta, desmontable, fácil recambio de piezas, suave y silenciosa

PICCOLA es la misma URANIA para viaje, 7 kilogramos con estuche-maletá módica

PERKEO, de forma elegante, 5 kilogramos con estuche-maletá, teclado universal como las anteriores máquinas

Para Centros de Enseñanza, un 15 por 100 de rebaja en el precio de estas máquinas

Multicopistas, calcular, sumar y listar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas

ACCESORIOS EN GENERAL Cintas, papeles carbón y de copias, cepillos, aceiteras, atriles de mecanógrafo, a 15 pesetas

Representante general para España Viuda de J. Rovira, Barcelona

Agencia exclusiva para Segovia y su provincia E. TAMAYO, CERVANTES, 30, PRINCIPAL

emboscada. Ya sé que sois ese intrigante misterioso a quien llaman el diablo, y creo que es la pura verdad cuanto me habéis dicho hace poco cuando representabais vuestro papel de moribundo.

—Pues si habéis creído que todo eso era verdad, muy poco tengo ya que deciros. Me estorbáis, sois el único adversario a quien tengo miedo; el único que puede luchar conmigo y derrotarme, y, por consiguiente, me he ocupado, ante todo, en inutilizaros. Cometisteis una torpeza, la de darme a conocer, y eso es lo que os ha perdido.

—Ciertamente, y os confieso, que más que derrotar, me duele que un niño me dé lecciones. lecciones durísimas que habréis dado vos.

—Me resigno.

—Si el cardenal Espinosa os conociese bien, me agradecería mucho que os encerrase.

—¿Y por qué?

—Porque sois su mayor enemigo, y la prueba está en vuestra conducta. Habéis querido precipitar a su eminencia y colocarlo en una situación muy peligrosa, poniéndolo en abierta lucha con el rey.

—¿Yo...!

—Vos, reverendo padre; vos con vuestra humildad, con vuestra mansedumbre, con vuestra suavidad. ¡Pobre Espinosa...! Es un zorro muy astuto, pero comparado con vos, no vale más que la más cándida y la más inocente de las criaturas. Sin duda aspiráis a ocupar su puesto de inquisidor general... ¡Oh...! El puesto lo tendréis vacante muy pronto, porque el cardenal está al borde del abismo; pero me parece que vuestro deseo no se realizará.

—Si no fuérais un niño, comprenderíais toda la importancia de lo que acabáis de decir.

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

El moribundo exhaló un gemido desgarrador.

—Las pruebas de lo que acabas de decir—añadió el fraile, que, a pesar de su calma, no podía contenerse.

—Sí; las pruebas por escrito.

—¿Dónde están?

—Aún no sabe vuestra merced lo más interesante... Ese niño le escribe todos los días al príncipe...

—No puede ser, porque a don Carlos se le vigila a todas horas, y las cartas...

—Entrar en la prisión por la chimenea.

—¡Ah...!

—Y dentro de pocos días, muy pocos, por la chimenea también saldrá don Carlos.

—No necesitaba el fraile más para comprenderlo todo, absolutamente todo.

Púsose en pie, se inclinó sobre el lecho y dijo con voz reconcentrada:

—Las pruebas, las pruebas...

—Ahora.

—Y tu nombre, y...

—Escuche vuestra merced...

—Luego, luego.

—Es igual... Las pruebas...

—Por escrito, ¿no es verdad?

—Sí; las tiene Magdalena... Llamadla...

El dominico salió de la alcoba, atravesó el inmediato aposento y abrió la puerta para llamar a la anciana; pero se encontró frente a frente con un hombre y retrocedió, en tanto que su entrecejo se arrugaba y su mirada se tornó sombría.

El hombre que estaba a la puerta avanzó.

—Tras él entró otro, y otros dos se dejaron ver.

—Y al mismo tiempo resonó en la alcoba una carcajada.

Todo esto sucedió rápidamente, en un instante. Instantáneamente también comprendió el fraile que había caído en un lazo dispuesto por el paje.

Lo que fray Bernardo sintió no puede explicarse. Valor le sobra para arrostrar todos los peligros; pero la ira lo trastornaba.

No teniendo que luchar más que con uno o dos hombres, hubiera esperado triunfar; pero eran muchos los cuatro que entraban y el fingido enfermo que ya había dejado la cama y se quitaba las vendas.

Transcurrieron algunos minutos sin que nadie hablase ni se moviese.

El fraile miró por uno a sus enemigos.

El que había representado el papel de enfermo era Luis.

Pero León y Diego eran los que primero habían entrado, y de los dos que los seguían conocemos a uno, que era el Moreno.

Excepto el paje, los demás tenían los puñales desnudos.

No eran dudosas sus intenciones, y sus rostros decían claramente que no vacilarían para hacer lo que se habían propuesto.

Torpeza imperdonable hubiera sido pedir misericordia, y mayor torpeza intentar engañarlos.

El paje rompió al fin el silencio, acercándose al dominico y diciéndole:

—Sentáos, reverendo padre, y hablaremos con más comodidad.

—Si pensáis asesinarne, hacédlo pronto—replicó fray Bernardo enérgicamente.

—No os mataremos como no nos obliguéis, haciendo resistencia.

—¡Resistencia contra cinco hombres armados...! No tengo de loco tanto como vosotros de cobardes y traidores.

—¡Rayos de Satanás!—exclamó Pero León.— ¡Nos llamáis cobardes...! ¡Oh...! Ahora veréis...

—Callad y dejadme—interrumpió Luis.

—Si habéis de divertirlos, os dejaré—dijo el capitán.

Y salió con los otros.

Se sentaron el paje y el dominico.

Ya tenía éste la seguridad de que respetarían su vida.

La situación no era, pues, tan mala como había creído.

Mientras viviese podría luchar de un modo o de otro, y mientras luchaba no debía perder la esperanza de triunfar y de vengarse.

Sufría en aquellos momentos una derrota, pero no era definitiva, no tenía más valor que el de una de tantas alternativas, de tantas peripecias, de toda lucha.

Después de pensar todo esto, pudo el fraile recobrar la calma, y volvió a ser lo que siempre había sido.

—Si a bien lo tenéis—dijo—explicáos, porque no comprendo con qué fin me habéis preparado esta

emboscada. Ya sé que sois ese intrigante misterioso a quien llaman el diablo, y creo que es la pura verdad cuanto me habéis dicho hace poco cuando representabais vuestro papel de moribundo.

—Pues si habéis creído que todo eso era verdad, muy poco tengo ya que deciros. Me estorbáis, sois el único adversario a quien tengo miedo; el único que puede luchar conmigo y derrotarme, y, por consiguiente, me he ocupado, ante todo, en inutilizaros. Cometisteis una torpeza, la de darme a conocer, y eso es lo que os ha perdido.

—Ciertamente, y os confieso, que más que derrotar, me duele que un niño me dé lecciones. lecciones durísimas que habréis dado vos.

—Me resigno.

—Si el cardenal Espinosa os conociese bien, me agradecería mucho que os encerrase.

—¿Y por qué?

—Porque sois su mayor enemigo, y la prueba está en vuestra conducta. Habéis querido precipitar a su eminencia y colocarlo en una situación muy peligrosa, poniéndolo en abierta lucha con el rey.

—¿Yo...!

—Vos, reverendo padre; vos con vuestra humildad, con vuestra mansedumbre, con vuestra suavidad. ¡Pobre Espinosa...! Es un zorro muy astuto, pero comparado con vos, no vale más que la más cándida y la más inocente de las criaturas. Sin duda aspiráis a ocupar su puesto de inquisidor general... ¡Oh...! El puesto lo tendréis vacante muy pronto, porque el cardenal está al borde del abismo; pero me parece que vuestro deseo no se realizará.

—Si no fuérais un niño, comprenderíais toda la importancia de lo que acabáis de decir.